

安順鹽田

七股鹽場位於台江國家公園區外，而位於國家公園區內之臺南鹽場「安順鹽田」在臺灣停止曬鹽後卻意外地被保留下來，下面就安順鹽田作簡單介紹：

安順鹽田位於臺南市西北郊約 17 公里處，行政轄區為安南區鹽田里，日人關建鹽田時隸屬臺南州新豐郡安順庄，故名為安順鹽田。西元 1919 年由臺灣製鹽株式會社投資開發，利用四草湖及沙洲築堤隔離海水關建，總面積 353 甲；1921 年 4 月完成西邊曬鹽場 

164 甲，開始生產；同年 6 月完成外圍堤防；1923 年 3 月完成東邊採鹵鹽田 189 甲。該鹽田是當時最進步之鹽田，成為日人宣揚殖民地政績重要樣板，1923 年日皇裕仁以攝政王身分造訪臺灣時，亦於 4 月 21 日蒞臨本鹽田。

戰後由臺灣製鹽總廠繼續產曬。西元 1990 年經濟部擬開發鹽田為臺南科技工業區，但由於生態資源豐富，為候鳥重要度冬棲息地及繁殖區，1994 年安順鹽田大部份區域依農委會公告被劃設入「四草野生動物保護區」；1997



年臺南科技工業區動工，安順鹽田正式停止曬鹽，鹽田經濟壽命約 75 年；爾後由文建會補助成立「鹽田生態文化村」，推動鹽業文化保存與社區營造；2009 年台江國家公園成立，遂納入國家公園範圍內。

安順鹽田 / 唐昌榮提供

